



沙田區議會

莫錦貴議員動議

感謝各政府部門於超強颱風“山竹”襲港前後及期間
所作出的努力，讚揚區內市民、村民及政府部門
合作做好鄉郊和社區的善後工作

背景

受超強颱風「山竹」風暴潮影響，風災當日城門河水倒灌上漲逾 4 米，曾大屋舊村屬低窪地區首當其衝，水浸最深時水深超過 1 米，數十戶村民受災被困，幸得沙田民政事務處及警方協助，緊急疏散居民，拯救曾大屋舊村居民撤離到社區會堂。風災當日我接到下禾輦村代表求助電話，該村出現突發水浸，情況十分緊急，我第一時間致電沙田民政事務處緊急事故協調中心要求協助，當日有賴沙田民政事務處緊急事故協調中心快速應對及妥善的處理，透過警方很快把村民安全撤離到社區會堂，各級聯絡主任所表現的關心及盡責的工作態度，本人與各村代表都十分讚揚。

風災過後滿街垃圾，令我最為深刻是渡頭灣村，堆積如山的垃圾淤泥，不時傳出惡臭，值得讚揚的是村民十分合作，自發協助食環署清理街道垃圾，無分你我精神，配合當局做好社區善後工作。

暴風令樹木拔起，塌樹木報告數量龐大，沙田民政事務處知道颱風後對人手需求很大，就清理樹木人手不足方面已迅速調撥資源，額外聘請外判商，加派人手移除倒塌樹木或物件、修復損毀設施等，以期盡快恢復市面正常運作和市民日常生活。感激由村代表、村民及市民自發組成義工團，大家均熱心「落手落腳」協助清理街道上的塌樹枯木。

本人感謝在超強颱風吹襲期間各政府部門員工緊守工作崗位，以專業、無私的精神為沙田居民及村民服務，保障生命財產，並確保公共安全。因此，本人有以下動議：

動議

沙田區議會感謝各政府部門在 9 月中超級颱風「山竹」襲港前預警、颱風吹襲期間的守護與及風災的善後工作中所作出的努力，亦對區內市民及各鄉村村民無分彼此，與部門同心協力，做好鄉郊和社區的善後工作，表示高度讚揚。

動議人：莫錦貴議員

和議人：李世榮議員

沙田區議會秘書處

STDC 13/70/15

二零一八年十一月